# 2024年重点民生实事项目公开征集啦

本报讯(西海全媒体记者 范程程) 为深入贯彻落实党的二十大精神,持续 推动学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育走深走实,科学 谋划民生实事项目,着力解决好人民群 众急难愁盼问题,11月1日至15日,西 宁市人民政府办公室面向社会公开征

集西宁市2024年重点民生实事项目。

此次征集内容围绕就业创业、教 育、医疗卫生、社会保障、体育文化、交 通出行、住房保障、城乡建设、健康养 老、生态环境、社会治理、法律援助、食 品安全、公共安全、乡村振兴等重点民 生领域,提出与广大群众生产生活密切 相关、受惠面广的意见建议。

征集方式:网络征集,登录西宁市 政府门户网站 https://www.xining.gov.cn, 点击进入"西宁市 2024 年民生实事征 集"板块留言;邮件征集,请将意见建议 发送至民生实事征集电子邮箱:xnszfxxdcc@163.com, 邮件主题注明"2024年民 生实事项目建议"。

请广大市民踊跃参与,提出您最关 心、最希望办好的民生实事,西宁市将统 筹考虑、认真研究,在集思广益的基础 上,合理安排明年民生实事项目内容,确 保民生实事更加贴近民心、顺应民意、切 合民需,不断提升民生保障和服务水平。

# 城中区"红色物业"服务队 成为基层治理好帮手



"蔡总,上滨河路巷道这里又有大件 垃圾,麻烦你们帮忙清理一下吧。""张主 任,我家的暖气不散热,你们来帮我看看 吧。"10月31日一大早,西宁市海德堡小 区"红色物业"联盟服务队队员的电话响 个不停,接到本小区和辖区居民的求助 电话,工作人员立刻去处理。

这支"红色物业"队伍就是负责管理 海德堡小区的西宁民惠物业管理有限公 司。今年,他们成立了海德堡小区党支 部,在城中区饮马街街道上滨河路社区 的指导下成立了"红色物业"联盟服务 队。"'红色物业'可不是摆样子,辖区一 些无人管理的楼院出现困难、车辆乱停 乱放、乱倒垃圾都归我们管!"小区党支 部委员会委员、西宁民惠物业管理有限 公司副总经理蔡永清说,"社区在大家的 共同努力下变得越来越好。"

上滨河路社区大部分小区是老旧小 区、基础设施相对差。部分无物业的老旧 小区无人管理,居民参与度也不高。如何 用有限的力量把社区治理好,一直是"老 大难"问题。上滨河路社区以五一路10 号青微小区为试点,在小区创新打造"红

色+员"党建品牌,小区党支部建设带动 "红色业委会"和党群议事会建设,聚焦解 决居民关心的物业管理、环境整治等难点 问题。今年,社区又通过资源融通、人才 融入、服务融享、邻里融洽四项举措,打造 管理同心、和谐安心、幸福暖心、氛围舒心 的四心社区,在海德堡小区着力打造"红 色+员"之"四融四心"品牌。

滨河路一带的井盖经常被车辆碾 轧,出现破损。多年来,更换井盖是个难 题。"一个是井盖的归属权是个问题,再 一个是更换井盖需要费用,社区无力承 担。"上滨河路社区党委书记洪娟说。海 德堡小区"红色物业"联盟服务队成立 后,物业公司主动"认领"了此事,他们每 天都会派人巡查上滨河路一带的井盖, 发现有破损的井盖会立即更换,彻底解 决了这一难题。

"海德堡小区'红色物业'联盟服务 队成立之后,成为了社区基层治理的好 帮手。今后,我们会继续发挥社区党委 引领作用,以解决居民各类需求为落脚 点,打造多元融合的工作队伍,实现小区 共建共享。"洪娟表示。

# 国网西宁供电公司再获金奖

本报讯(西海全媒体记者 李增平 通讯员 杨硕)10月30日至11月1日,由 中国质量协会主办的2023年第48届国 际质量管理小组(ICQCC)大会在北京召 开,全球14个国家和地区的856个质量 创新和改进项目进行现场发表和交流, 国网西宁供电公司彩虹QC小组申报的 《35 十伏及以卜避詣器局压试验支撑固 定装置》在成果发表中脱颖而出斩获金 奖。这是该公司连续两年参加国际质量 管理小组会议(ICQCC)并获得最高荣誉。

国际质量管理小组会议(ICQCC)创办 于1976年,是质量管理领域规模最大、涉 及面最广、凝聚力最强的国际比赛,被誉 为"质量奥林匹克"。本届大会以"创新、 活力与质量之美"为主题,4000余名代表 以"线下+线上"的方式参加了活动。

国网西宁供电公司彩虹 QC 小组成立 于2003年,共有10名核心成员。多年来, 该小组以质量改进和提升为目标,有效推

动质量管理在基层班组落地生根。本届 大会,该小组研制的创新成果《35千伏及 以下避雷器高压试验支撑固定装置》,是 从天文望远镜工作原理和外观中得到启 发,借鉴光圈无级变径方法,支腿三角形 稳定性原理与重心法原理,通过试验、测 量确定最佳方案,成功研制35千伏及以 下避雷器高压试验支撑固定装置,有效解 决了避雷器抽检工作中流程不连贯、固定 不牢固、绑扎耗时长等痛点问题,提升了 高压试验作业现场的安全水平。

国网西宁供电公司将继续深入贯彻 落实《质量强国建设纲要》,牢固树立质 量第一意识,从强机制、搭平台、育队伍 等出发,以全面质量管理推动供电服务 能力和水平提升,促进质量管理工作融 人基层一线,最大限度激发基层质量管 理强大动能,为新型电力系统城市样板 建设赋能增效,为实现电网和企业高质 量发展贡献管理智慧。

## 民营企业税费服务站 让民企"安家"更安心

本报讯(西海全媒体记者 张继 婷)近日,西宁市税务部门联合辖区工 商联建立民营企业税费服务站,进一 步激发民营经济发展活力,提振民营 经济发展信心。

税费服务站主要负责接待民营企 业,提供税费咨询服务、定期召开税企 座谈会、开设纳税人学堂、宣传资料发 放、涉税诉求意见收办等工作,帮助企 业快速全面掌握相关涉税信息,方便 快捷办理纳税缴费事项,确保各项政 策红利落实落稳,让民营企业在税费 服务站这个"家"中安心发展。

针对不同规模的企业以及他们各 自的税费服务需求,税费服务站按照 "专精特新""小巨人"重点民营企业、 一般税源企业和个体工商户,实行分 类服务措施,建立和完善"总体覆盖、 服务到户、责任到人、包保落实"的服 务机制,为辖区内民营企业营造全员、 全域、全程服务的良好局面。

城西区税务局向新办民 营企业推送"税费管家联系 卡",精准对接企业类型,帮 助民营企业快速全面地掌握相关涉税 信息,方便快捷地办理纳税缴费事项, 同时,广泛收集民营企业的办税缴费 诉求,最大程度听取民营企业的意见

对标新时代"枫桥式"税务所的建 设要求,民营企业税费服务站在帮助 企业解决困难,完成诉求的同时,也达 到了"小事不出分局,大事不出区局, 矛盾化解不上交"的效果。

"谢谢税务局专门设立的民营企 业税费服务站,工作人员远程辅导我 全程填报,讲解得很清楚,只用了几分 钟事情就办好了。"在大通回族土族自 治县塔尔镇做民族服饰加工的撒拉族 小伙何文斌高兴地说。大通县税务局 将税费服务站与自有品牌"兵兵工作 室""石榴籽工作室"相结合,提供"双 语服务"等便民办税举措,做到服务零 距离,真心办实事。

春风拂面 助企惠民 西宁市税务局 西海都市报社

### 西宁运动员在首届学青会夺金



本报讯(西海全媒体记者 李延绯) 11月2日,在第一届全国学生(青年)运 动会蹼泳决赛中,西宁市运动员潘臻豪 夺得男子800米蹼泳冠军,为西宁市代 表团获得首枚金牌。此前,在男子200 米双蹼决赛中,西宁市运动员苏明锐夺 得男子200米双蹼亚军。

第一届全国学生(青年)运动会是 全国学生运动会与全国青年运动会合 并后的第一届赛事,11月5日至15日 在广西南宁举行。参加本届运动会的 西宁市代表团成员共有157人,其中 参赛运动员104人,他们将参与田径、 篮球、自行车等12个大项52个小项的

在11月1日率先进行的蹼泳比赛 中,除了苏明锐夺得男子200米双蹼 亚军外,西宁市运动员蒋升涵、韩圣 一、郭浩琪分获该项目第四、第七、第

八名,王菁羚和黄栎分获女子200米 双蹼第四名、第七名。

近年来,蹼泳赛事发展迅速,为推 普及这项运动,西宁市通过柔性引进 人才的方式,分别从江苏、福建等地选 拔引进了包括潘臻豪、苏明锐在内的7 名蹼泳运动员充实到西宁市参赛队伍 中,进一步增强了冲击奖牌的能力。在 2023年第18届世界青年蹼泳锦标赛 上,潘臻豪夺得男子组1500米蹼泳银 牌,打破1500米蹼泳全国纪录,同时也 打破了亚洲青年纪录。在2023年全国 蹼泳锦标赛中,潘臻豪、苏明锐分别获 得男子400米、100米蹼泳冠军。

蹼泳是戴轻便潜水装具,按规则 在游泳池内比赛速度的运动项目,其 特点是泳姿新颖、速度快,在运动形 式、技术特点、生理负荷和能量消耗等 方面都有别于游泳运动。